



MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE
MINISTRU DELEGAT PENTRU AFACERI EUROPENE

Nr. B1-6/562

București, 25 iulie 2018

Stimată doamnă președinte,

Prin intermediul acestei scrisori dorim să vă mulțumim pentru participarea dumneavoastră activă în procesul de consultare a părților interesate cu privire la aspectele referitoare la Semestrul European, coordonat la nivel național de Ministerul Afacerilor Externe (MAE), luând în considerare recomandările Comisiei Europene asumate de Consiliul UE. De asemenea, doresc să subliniez faptul că rolul MAE este de a acționa ca un facilitator al dialogului cu instituțiile care dețin responsabilități în privința fondului aspectelor semnalate și care sunt în măsură să ofere răspunsuri punctuale.

După cum cunoașteți, în cadrul întrevederii din 11 iunie 2018 a fost decisă convocarea grupurilor de lucru tematice, la nivel tehnic, care să reunească pe lângă reprezentanții părților interesate și reprezentanți ai instituțiilor naționale cu responsabilități privind aspectele abordate în cadrul Semestrului European. În zilele de 3 și 4 iulie 2018 au avut loc cele patru grupuri de lucru tematice dedicate domeniilor cuprinse în Programul Național de Reformă, iar la data de 10 iulie MAE a organizat în parteneriat cu Institutul European din România conferința "Semestrul European 2018: Recomandări specifice de țară și măsuri naționale de răspuns", cu participarea reprezentanților părților interesate sus-menționate, dar și ai Parlamentului României și Comisiei Europene.

În urma derulării grupurilor de lucru, conform solicitărilor participanților, MAE a transmis un proiect al *Planului de acțiuni pentru implementarea PNR și RST 2018* (PA PNR și RST 2018) spre consultare în perioada 12 - 18 iulie 2018. O serie de organizații, inclusiv cea pe care o reprezentați, au furnizat puncte de vedere asupra proiectului de plan. Acestea au fost trimise instituțiilor responsabile în vederea analizării, inclusiv din perspectiva posibilității de a fi preluate în Planul de acțiuni.

În mod specific, propunerile formulate de Societatea Academică din România (SAR) au fost transmise spre analiză instituțiilor vizate și anume MFP, MFE, MM, ANAP, SGG, MMJS, MEn, ANRE și MEN. În urma dialogului cu acestea, au fost aduse unele completări la PA PNR și RST 2018.

Astfel, la secțiunea referitoare la creșterea capacității de absorbție a fondurilor europene structurale și de investiții, MFE a adus o completare în privința „instruirii beneficiarilor pentru pregătirea și implementarea de proiecte și în mod special, în domeniul achizițiilor publice”, specificând modalitatea de realizare „prin proiecte de asistență tehnică cofinanțate din FESI, inclusiv mecanismul de asistență tehnică din partea IFI”.

Doamnei Alina Mungiu Pippidi

Președinte

Societatea Academică din România

Referitor la propunerea de abordare integrată a fenomenului de sărăcie energetică și anume coordonarea de către ANRE a elaborării Planului de acțiune în caz de sărăcie energetică, ANRE ne-a precizat că, în conformitate cu prevederile Legii nr. 123/2012 privind energia electrică și gazele naturale, aceasta atribuție revine Ministerului Energiei (MEŃ), în colaborare cu MMJS. Totodată, conform precizărilor ANRE, în legislația secundară sunt prevăzute ajutoare non-financiare pentru consumatorii casnici, dar începând cu 1 ianuarie 2018 procesul de renunțare la prețuri reglementate s-a încheiat și în cazul consumatorilor casnici, consumatorii vulnerabili având posibilitatea de a beneficia de serviciu universal sau de schimbarea furnizorului, dar nu și de tarife sociale, concept care nu se mai regăsește în actualul cadru de reglementare.

Referitor la propunerile SAR în domeniul educației, ca urmare a consultării cu reprezentanții Ministerului Educației Naționale (MEN), vă comunicăm următoarele: MEN monitorizează la nivel central obiectivele de investiții finanțate prin bugetul ministerului; MEN este de acord cu propunerea de introducere în SIIIR a bugetelor unităților de învățământ preuniversitar, urmând a analiza modalitățile de aplicare eficientă a acestui proces; proiectul *Strategiei pentru educația parentală* a fost retransmis inițiatorilor acesteia; un proiect al Codului de Etică pentru învățământul preuniversitar a fost dezbătut și aprobat de reprezentanții Consiliului Național de Etică din Învățământul Preuniversitar și va fi înaintat spre aprobare Comisiei Paritare, urmând a fi aprobat prin ordin de ministru.

În cazul celorlalte propuneri ale SAR, instituțiile responsabile au considerat că o parte din acestea sunt abordate deja în plan (inclusiv la alte secțiuni), iar pentru altele au apreciat că nu este necesară modificarea și completarea acestora, recomandările formulate de SAR rămânând în analiza și atenția autorităților în perspectiva elaborării viitoarelor documente naționale în cadrul Semestrului European.

Considerăm că, prin implicarea activă a tuturor actorilor interesați, noul mecanism de consultare privind Semestrul European inițiat de MAE în anul 2017 și-a dovedit eficiența și va continua să reprezinte un instrument util în formularea răspunsurilor naționale în contextul Semestrului European, mai ales în perspectiva asigurării de către România a Președinției Consiliului Uniunii Europene în prima jumătate a anului 2019.

Vă rog să primiți, doamnă președinte, expresia înaltei mele considerații.

Victor Negrescu,
Ministru delegat pentru afaceri europene

